
Çàíÿòèå 11 äëÿ ãðóïï Ä1�01, Ä1�02, Ä1�03, Ä1�04

Òåìà çàíÿòèÿ: ïëîñêîñòü â ïðîñòðàíñòâå

913. Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå ïëîñêîñòè, êîòîðàÿ ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó M1(2, 1, −1) è èìååò

íîðìàëüíûé âåêòîð ~n = {1; −2; 3}.
Îòâåò: x− 2y + 3z + 3 = 0.

917. Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå ïëîñêîñòè, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç òî÷êó M1(3, 4, −5) ïàðàëëåëüíî

âåêòîðàì ~a1 = {3; 1; −1} è ~a2 = {1; −2; 1}.
Îòâåò: x + 4y + 7z + 16 = 0.

921. Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå ïëîñêîñòè, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç òî÷êè

M1(3, −1, 2), M2(4, −1, −1), M3(2, 0, 2).

Îòâåò: 3x + 3y + z − 8 = 0.

925. Óñòàíîâèòü, ÿâëÿþòñÿ ëè äàííûå ïàðû ïëîñêîñòåé ïåðïåíäèêóëÿðíûìè:

1) 3x− y − 2z − 5 = 0, x + 9y − 3z + 2 = 0;

2) 2x + 3y − z − 3 = 0, x− y − z + 5 = 0;

3)M 2x− 5y + z = 0, x + 2z + 8 = 0.

Îòâåò: 1) äà; 2) äà; 3) íåò.

943. Íàéòè òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ ïëîñêîñòè 2x− 3y− 4z− 24 = 0 ñ êîîðäèíàòíûìè îñÿìè.

Îòâåò: (12, 0, 0), (0, −8, 0) è (0, 0, −6).

I. Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå ïëîñêîñòè, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç òî÷êó M(1, 2, 3) è îòñåêàþùåé
íà ïîëîæèòåëüíûõ ïîëóîñÿõ Ox, Oy, Oz ðàâíûå îòðåçêè.

Îòâåò: x + y + z − 6 = 0.

947. Âû÷èñëèòü îáú¼ì ïèðàìèäû, îáðàçîâàííîé ïëîñêîñòüþ 2x + 3y + 6z − 12 = 0 è
êîîðäèíàòíûìè ïëîñêîñòÿìè.

Îòâåò: 8 åä3.

959M . (1, 3) Âû÷èñëèòü ðàññòîÿíèå îò òî÷êè M äî ïëîñêîñòè:

1) M(−2, −4, 3), 2x− y + 2z + 3 = 0;

3) M(1, 2, −3), 5x− 3y + z + 4 = 0.

Îòâåò: 1) 3; 3) 0, òî åñòü òî÷êà ïðèíàäëåæèò ïëîñêîñòè.

967M . Íà îñè Oz íàéòè òî÷êó, ðàâíîóäàë¼ííóþ îò òî÷êè M(1, −1, 0) è îò ïëîñêîñòè
x + y + z − 2 = 0.

Îòâåò: Q = Q(0, 0, −1).

965. Äâå ãðàíè êóáà ëåæàò íà ïëîñêîñòÿõ 2x − 2y + z − 1 = 0 è 2x − 2y + z + 5 = 0.
Âû÷èñëèòü îáú¼ì ýòîãî êóáà.

Îòâåò: 8 åä3.
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914. Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå ïëîñêîñòè, åñëè îíà ïðîõîäèò ÷åðåç íà÷àëî êîîðäèíàò è èìååò
íîðìàëüíûé âåêòîð ~n = {5; 0; −3}.
Îòâåò: 5x− 3z = 0.

916. Äàíû òî÷êè M1(3, −1, 2) è M2(4, −2, −1). Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå ïëîñêîñòè,

ïðîõîäÿùåé ÷åðåç òî÷êó M1 ïåðïåíäèêóëÿðíî âåêòîðó
−−−−→
M1M2.

Îòâåò: x− y − 3z + 2 = 0.

922. Ïëîñêîñòü ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êè M1(x1, y1, z1), M2(x2, y2, z2), M3(x3, y3, z3).
Äîêàçàòü, ÷òî åå óðàâíåíèå ìîæåò áûòü ïðåäñòàâëåíî â âèäå:∣∣∣∣∣∣

x− x1 y − y1 z − z1

x2 − x1 y2 − y1 z2 − z1

x3 − x1 y3 − y1 z3 − z1

∣∣∣∣∣∣ = 0.

924. Óñòàíîâèòü, ÿâëÿþòñÿ ëè äàííûå ïàðû ïëîñêîñòåé ïàðàëëåëüíûìè:

1) 2x− 3y + 5z − 7 = 0, 2x− 3y + 5z + 3 = 0;

2) 4x + 2y − 4z + 5 = 0, 2x + y + 2z − 1 = 0;

3) x− 3z + 2 = 0, 2x− 6z − 7 = 0.

Îòâåò: 1) äà; 2) íåò; 3) äà.

930. Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå ïëîñêîñòè, êîòîðàÿ ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó M1(3, −2, −7) ïà-
ðàëëåëüíî ïëîñêîñòè 2x− 3z + 5 = 0.

Îòâåò: 2x− 3z − 27 = 0.

946. Âû÷èñëèòü ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà, îòñåêàåìîãî ïëîñêîñòüþ 5x− 6y + 3z + 120 = 0
îò êîîðäèíàòíîãî óãëà Oxy.

Îòâåò: 240 åä2.

954. Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå ïëîñêîñòè, ïàðàëëåëüíîé âåêòîðó ~l = {2, 1, −1} è îòñåêàþùåé
íà êîîðäèíàòíûõ îñÿõ Ox è Oy îòðåçêè a = 3, b = −2.

Îòâåò: 2x− 3y + z − 6 = 0.

959M . (2, 4) Âû÷èñëèòü ðàññòîÿíèå îò òî÷êè M äî ïëîñêîñòè:

2) M(2, −1, −1), 16x− 12y + 15z − 4 = 0;

4) M(3, −6, 7), 4x− 3z − 1 = 0.

Îòâåò: 2) 1; 4) 2.

960. Âû÷èñëèòü ðàññòîÿíèå d îò òî÷êè P (−1, 1, −2) äî ïëîñêîñòè, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç
òî÷êè M1(1, −1, 1), M2(−2, 1, 3), M3(4, −5, −2).

Îòâåò: 4.
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